



## **О состоянии работы по противодействию преступлениям экстремистской и террористической направленности**

В следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю проанализировано состояние работы по противодействию преступлениям экстремистской и террористической направленности.

Для следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю, как и для всех правоохранительных и силовых структур края, входящих в состав Северо-Кавказского федерального округа, работа по противодействию терроризму и экстремизму является особо актуальной.

Указанное обусловлено совершением в 2011 году 1 преступления террористической направленности, а в 2010 году – 3.

Так, в 2011 году возбуждено уголовное дело по факту незаконного изготовления Виктором Двораковским взрывного устройства, пригодного для производства взрыва, которое в марте было изъято у него по месту жительства, а также приготовления к совершению теракта – взрыва на территории города Пятигорска. В дальнейшем к нему были присоединены ещё 4 уголовных дела о совершении Владимиром Скирко и Виктором Двораковским экстремистских действий, а также посягательства на жизнь сотрудников органов внутренних дел. В настоящее время указанное уголовное дело рассматривается в суде по существу.

Кроме того, в прошлом году в производстве следователей следственного управления находилось уголовное дело в отношении Черкеса Рустамова, совершившего в мае 2010 года террористический акт путем взрыва неустановленного взрывного устройства в районе здания Ставропольского дворца культуры и спорта, повлекшего гибель 8 человек и причинение свыше 40 лицам телесных повреждений различной степени тяжести, которое в настоящее время направлено в суд для рассмотрения по существу.

В результате проведенного обобщения практики рассмотрения сообщений о преступлениях экстремистской направленности установлено, что в 2011 году в следственные органы следственного управления поступило 41 сообщение о таких преступлениях, из них 35 – о преступлениях, предусмотренных ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства), 6 – о преступлениях, предусмотренных ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудника правоохранительного органа).

Проявления экстремизма, которые послужили основанием для проведения проверок на предмет наличия признаков преступления, предусмотренного ст. 282 УК РФ, заключались, как правило, в нанесении изображений и надписей националистического и экстремистского характера на стены зданий, опубликовании в средствах массовой информации и в сети «Интернет» материалов, содержащих негативные высказывания о религиозных организациях и



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

отдельных личностях по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, а также распространении CD и DVD дисков, побуждающих к экстремистской деятельности.

Так, например, собранные Шпаковским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета по Ставропольскому краю доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора 35-летнему жителю города Михайловска, признанному виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 282 УК РФ (возбуждение ненависти и вражды по национальному признаку). Следствием и судом установлено, что в апреле 2010 года злоумышленник написал на постаменте и парапете памятника В.И. Ленину, расположенному в центре города Михайловска, высказывания, направленные на унижение лиц еврейской национальности и оправдание геноцида Гитлера по отношению к представителям этой и другой национальности. Приговором суда мужчине назначено наказание в виде 10 месяцев лишения свободы с отбыванием в колонии строгого режима.

По результатам рассмотрения сообщений о преступлениях экстремистской направленности в 2011 году возбуждено 12 уголовных дел, в том числе 7 – по признакам преступления, предусмотренного ст. 282 УК РФ.

Всего в 2011 году в производстве следователей находилось 14 уголовных дел о преступлениях экстремистской направленности.

Работа по выявлению, раскрытию и расследованию преступлений экстремистской и террористической направленности ведётся следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю в тесном взаимодействии с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность. Так, в результате этого взаимодействия были установлены все лица, совершившие преступления террористической направленности, по 3 уголовным делам, возбуждённым в 2010 году и 1 уголовному делу, возбуждённому в 2011 году.

Работа по противодействию экстремизму и терроризму остается наиболее важным направлением деятельности следственного управления, в связи, с чем руководители территориальных подразделений ориентированы на продолжение и усиление пропагандисткой работы, повышение качества предварительного следствия и проведения доследственных проверок по делам и материалам указанной категории, с принятием соответствующих мер реагирования по существу выявленных причин и условий, способствовавших совершению преступлений анализируемой категории.

12 Марта 2012

Адрес страницы: <https://stavropol.sledcom.ru/news/item/672351>



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Ставропольскому краю

---